

Итоги председательства Узбекистана в ОТГ в фокусе внимания СМИ Египта



Автор статьи - Алишер Кадыров, руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Эксперт пишет об итогах председательства Узбекистана в Организации тюркских государств (ОТГ), которое ознаменовалось важными достижениями, сыгравшими значительную роль в укреплении международных политико-экономических позиций страны.

Подчеркнуто, что в течение своего председательства Узбекистан активно продвигал инициативы, направленные на укрепление тюркского сотрудничества, развитие торгово-экономических связей и расширение взаимовыгодных отношений со странами-участницами объединения.

Автор рассказывает о вступлении нашей страны в данную Организацию, проводимой деятельности в рамках сотрудничества. подчеркивается, что активизация Ташкента в организации стала в целом проявлением фундаментальной трансформации внешнеполитической деятельности страны.

Сообщается, что с момента полноправного участия в ОТГ, Узбекистан выдвинул более 50 важных инициатив, направленных на углубление сотрудничества в различных областях, более половины из которых были полностью реализованы.

«Знаковым событием по итогам Самаркандского саммита стало принятие «Стратегии ОТГ на 2022-2026 годы», которая стала первой дорожной картой для реализации концепции развития тюркских стран «Видение тюркского мира 2040», - говорится в статье.

В статье также рассказывается об экономических достижениях нашей страны во время председательства в ОТГ. Отмечается, что, несмотря на глобальный экономический кризис, Узбекистану удалось в этот период обеспечить устойчивый рост объемов торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия в рамках Организации, заложить основу для дальнейшего развития этих сфер партнерства.

«Так, созданные Инвестиционный фонд и Банк развития будут способствовать привлечению и управлению инвестициями в различные секторы экономики стран-членов ОТГ. Эти институты служат укреплению экономической интеграции и развитию промкооперации, торгово-экономических отношений между государствами, а также способствуют повышению уровня жизни и благосостояния населения региона», - пишет эксперт.

Сообщается, что за первое полугодие 2023 года объемы товарооборота Узбекистана с тюркскими странами увеличились на 3,5% по сравнению с тем же периодом прошлого года и достигли более 5 миллиардов долларов. На 1 августа этого года в нашей стране осуществляли свою деятельность 3284 совместных и иностранных предприятий с капиталом из стран-членов ОТГ. В сопоставлении с соответствующей датой 2022 года их количество увеличилось на 305 единиц. Наблюдается наращивание объемов инвестиций из тюркских государств, которые достигли за период январь-июнь этого года 1557,3 миллиона долларов, что на 16% больше, чем за тот же период прошлого года.

Подчеркивается, что одним из важных направлений концепции председательствования Узбекистана также была работа по созданию условий для развития транспортной инфраструктуры стран ОТГ, диверсификации глобальных логистических цепочек и транспортных коридоров, формирования единой транзитной сети на пространстве тюркских государств. Страна стремится к созданию открытых и адаптивных международных партнерств, которые могут способствовать экономическому развитию и безопасности Центральной Азии в целом.

Автор резюмирует, что председательство в ОТГ упрочило политическую и экономическую роль Узбекистана в организации.

Источник